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12 januari	 Direktörsgruppen - 
		  Förbundsdirektörerna och VästKoms direktör 
16 januari	 Chefsgrupp Kommunalförbund  -  
		  Välfärdscheferna och VästKoms direktör 
27 januari		 Planeringsdag Chefsgrupp Kommunalförbund
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Vi hälsar två nya ledamöter 
välkomna till VästKoms 
styrelse från 1 januari 2026!

	■ Marina Johansson (S) från Göteborgs Stad ersätter Jonas At-
tenius (S) från Göteborgs Stad.

	■ Olof Lundberg (S) från Stenungsund ersätter avgående ord-
förande Miguel Odhner från Kungälv.

Styrelsens planerade  
mötesdagar 2026

19 februari | 7 maj | 18 juni | 9 september | 8 oktober | 3 december

Så är det redan dags för 
årets sista nyhetsbrev,  
det sjuttonde (!) under 2025
Ett år som har varit innehållsrikt, omtumlande, spännande och 
innehållit både glädje och vemod. 
Glädjande har förstås varit att arbetet med hälso- och 
sjukvårdsavtalet ledde fram till att vi tillsammans med kamraterna 
på VGR kunde lämna ett förslag till nytt avtal för rekommendation 
till beslut. Stundtals oerhört intensivt och utmanande och möjligt 
tack vare goda insatser från processledare, arbets-, referens- och 
styrgrupper. TACK alla förtroendevalda, medarbetare och chefer 
som varit delaktiga i arbetet! 
På vemodskontot finns förstås att projekt Program Millennium 
avslutats. Ett klokt beslut givet de förutsättningar som finns men 
det innebär ju också att många års engagemang, förberedelser 
och energi inte ger den utdelning många förväntat sig, och den 
önskade gemensamma lösningen blir någonting annat. Vad det 
innebär för kommunerna kommer vi förstås att jobba vidare med 
under 2026.
Vill också rikta ett tack till de medarbetare som på grund av den 
förändrade kursriktningen lämnat VästKom under året. Med till-
försikt och framtidstro vänder vi snart blad, till nya möjligheter - 
och sannolikt även nya spännande utmaningar. 

Gott slut och goda helger önskar vi från VästKom!

Innehåll
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Verksamhetsplan 
och budget antagna 
för 2026
Vid årets sista styrelsemöte antogs Verksamhetsplanen för 
2026, en guide för vad vi på VästKom ska koncentrera oss på 
under 2026 och våra grunduppdrag. Samtidigt beslutades 
kommande års budget.
En uppdelning har gjorts även för detta verksamhetsår mellan 
löpande uppdrag och fokusområden/mål för 2026, inom VästKoms 
fyra huvudsakliga uppgiftsområden;

	■ utgöra en arena för samordning och samver-
kan inom kommunal hälso- och sjukvård  

	■ företräda medlemmarna i länsgemensamma 
samverkansfrågor med Västra Götalandsregionen 

	■ på hälso- och sjukvårdens område företräda medlem-
marna i förhandlingar gentemot Västra Götalandsregionen 

	■ uppföljning och utvärdering av länsgemensam-
ma samverkansfrågor inom hälso- och sjukvård

Ytterligare ett avsnitt beskriver föreningskansliets uppdrag för 
året. 

Två större uppdrag har präglat VästKoms arbete under 2025;  
dels arbetet med att ta fram förslag på nytt hälso- och sjukvårdsav-
tal och dels arbetet med länsgemensamt system för informations-
utbyte mellan vårdgivare. Både dessa områden kommer att kräva 
mycket arbete även under 2026, om än i andra former och med an-
nat fokus. Det görs ett omtag i arbetet med inriktningsdokument 
för kommunal primärvård. Även digitaliseringsfrågorna behöver 
fortsätta sorteras och tydliggöras då arbetet med Millennium har 
tagit en ny riktning.  

Ett tredje påbörjat område handlar om arbete med länsgemen-
samma indikatorer för uppföljning för att följa om omställningen 
till god och nära vård leder till mer kostnadseffektiv, tillgänglig och 
samordnad vård.

Verksamhetsplan 2026 
Detta kommer vi att ha fokus på under 2026

Avtackning och välkommen till 
en gammal bekant ordförande!
På styrelsemötet den 4 december tackade vi av Miguel Odhner (S) 
som ordförande som valt att lämna sitt uppdrag. Tack Miguel för ditt 
engagemang för VästKoms frågor under många år som ledamot och 
senaste mandatperioden som ordförande. Lycka till med nya spän-
nande uppdrag!

Ersättare för Miguel och nygammal ordförande för VästKom blir Axel 
Josefson (M), Göteborgs Stad som fram till nu varit ordinarie ledamot 
i VästKoms styrelse och kommer att inneha posten fram till ordinarie 
Föreningsstämma 2027. Varmt välkommen tillbaka till ordförande-
posten Axel!

Vi har även två nya ledamöter som ersättare till Miguel Odhner samt 
Jonas Attenius som lämnade tidigare i höst.

	■ Marina Johansson (S), Göteborgs Stad, ersätter  
Jonas Attenius (S), Göteborgs Stad

	■ Olof Lundberg (S), Stenungsund, ersätter Miguel Odhner (S), 
Kungälv

Miguel Odhner och 
Kristina Lännergren från 
avtackningen under årets 
sista styrelsemöte

Axel Josefson tar över 
ordförandeklubban med 
van hand

https://www.vastkom.se/wp-content/uploads/2025/12/25-12-16-Verksamhetsplan-VastKom-2026.pdf
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”Vi ser få tecken på en mer enhetlig  
styrning och organisering av primärvården”
På stabil grund? 
Vård- och omsorgsanalys

Läs mer här!
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Vård och  
Omsorgsanalys
Intressanta rapporter!   
Vård- och omsorgsanalys

Läs mer här!

Fortsatta dialoger -  
Hälso- och sjukvårdsavtalet
Dialogerna om hälso- och sjukvårdsavtalet och dess överens-
kommelser fortsätter i kommunerna. Fredagen den 5 decem-
ber träffade processledarna Malin Swärd Davidsson, VästKom 
och Jenny Nilsson, VGR, medicinskt ansvariga sjuksköterskor 
och verksamhetschefer från Ale, Tjörn, Stenungsund och 
Kungälv.

Dialogen handlade bland annat om vikten av att från länsnivå 
stödja det delregionala och lokala arbetet för att lyckas med att 
förändra beteenden utifrån nytt hälso- och sjukvårdsavtal. 

Hur det fortsatta arbetet ska ske behöver lösas lokalt vilket 
förutsätter samverkan mellan  kommun och region och mellan 
primärvård och specialistvård.

Inriktningsdokument kommunal 
primärvård
För att säkerställa att ett kommande Inriktningsdokumentet 
stämmer överens med nya Hälso- och sjukvårdsavtalet. inklu-
sive att ta fram ett nytt utkast som kan skickas på remiss när 
avtalet har antagits av parterna.

Styrelsen ställde sig den 3 december också bakom förslag kring 
kommande inriktningsdokument Kommunal Primärvård: 

	■ Uppdra åt VästKoms direktör att, i samverkan med kommu-
nalförbunden, säkerställa att arbetet med inriktningsdokumentet 
för kommunal primärvård samordnas med det nya Hälso- och 
sjukvårdsavtalet.

	■ Fastställa syfte och målgrupp enligt nedan beskrivna ärende.

	■ Uppdra åt VästKoms direktör att, i samverkan med kommu-
nalförbunden, färdigställa ett nytt remissförslag till inriktnings-
dokument i anslutning till att beslutsprocessen för hälso- och 
sjukvårdsavtalet avslutas hos samtliga parter.

Myndigheten för  
vård- och omsorgsanalys
Vård- och omsorgsanalys är en statlig myndighet som 
har till uppgift att bidra till att förbättra och effektivisera 
vården, tandvård och omsorgen med patienterna och bru-
karna i fokus. 
De publicerar regelbundet många spännande och viktiga analyser 
och rapporter. En av de nyare publikationerna heter På stabil 
grund? som utvärderar lagstiftningen om primärvårdens uppdrag.

https://www.vardanalys.se/rapporter/pa-stabil-grund/
https://www.vardanalys.se/
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Ny nationell rapport  
- samordning med 
svårigheter
En nationell utvärdering av samordnad individuell plan (SIP) 
har nyligen genomförts av Myndigheten för vård- och omsorg-
sanalys, på uppdrag av regeringen. 

Utvärderingen visar att SIP fortsatt är ett viktigt verktyg för 
personer som har behov av insatser från både hälso- och sjukvård 
och socialtjänst, men också att arbetssättet används ojämlikt och 
i lägre omfattning än vad behoven motiverar. Flera grupper med 
omfattande och sammansatta behov får i dag SIP i begränsad 
utsträckning, bland annat personer med skadligt bruk och 
beroende, äldre med psykisk ohälsa eller kognitiv svikt samt vissa 
barn och unga. Resultaten visar också att SIP ofta genomförs som 
ett enskilt möte snarare än som en sammanhållen process. 

När förberedelserna är svaga, uppföljningen bristfällig och den en-
skildes mål otydliga minskar möjligheten att nå de effekter som 
lagstiftningen avser. I de verksamheter där det finns tydliga sam-
ordnande funktioner, gemensamma arbetssätt och strukturerad 
uppföljning beskrivs däremot ökad trygghet för den enskilde, bätt-
re överblick över insatserna och ett mer ändamålsenligt samarbete 
mellan huvudmännen.
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Läs mer!  
För fördjupade analyser, exempel och fler resultat finns den 
fullständiga rapporten här.

Se sändningen!  
Vård- och omsorgsanalys har även haft en webbsändning 
där rapportens resultat och rekommendationer 
presenterades. Sändningen kan ses här.

SIP  
i Västra Götaland
Rapporten från Vård- och omsorgsanalys visar att Samord-
nad Individuell Plan (SIP) i dag används för lite, för sent och 
på olika sätt i landet. Samtidigt pekar de på att tydlig styrning, 
gemensamma processer, IT-stöd och uppföljning är avgörande 
för att SIP ska ge nytta. 

I Västra Götaland har flera steg redan tagits i rätt riktning genom 
uppdatering och förbättring av den Länsgemensamma riktlinjen 

och rutinen för SIP som ger en gemensam grund för kommuner och 
region att arbeta utifrån. Dokumenten beskriver ansvarsfördelning, 
process och arbetssätt, med fokus på tidig samordning, personcen-
trering och den enskildes mål, delar som enligt utredningen ofta 
kan vara otydliga eller saknas helt.   

Samtidigt bekräftar den nationella utvärderingen bilden av att 
goda styrdokument inte i sig garanterar att alla som har behov fak-
tiskt får en SIP. Utmaningen ligger i att omsätta riktlinjerna i varda-
gens arbete: att systematiskt identifiera personer med omfattande 
och sammansatta behov, avsätta tid och resurser för samordning 
och säkerställa fungerande digitala lösningar för gemensam doku-
mentation.

...på tal om riktlinjen
Som en del av uppdraget att revidera de länsgemensamma 
styrdokumenten för SIP har implementeringsmaterialet setts 
över och uppdaterats. 

Det uppdaterade materialet omfattar bland annat presentationer 
för utbildningsinsatser, fallbeskrivningar för olika verksamheter, en 
checklista som underlättar att följa processen, invånarinformation 

samt mallar att använda i arbetet. 

Materialet är tänkt att stödja lokalt förbättringsarbete, utbildning 
och en mer likvärdig tillämpning av SIP för personer med 
omfattande och sammansatta behov i hela Västra Götaland. Det 
samlade stödmaterialet finns på Vårdsamverkans hemsida.

Läs mer! 

https://www.vardanalys.se/rapporter/samordning-med-svarigheter/
https://www.youtube.com/watch?v=9l3rs6u1-1I
https://www.vardsamverkan.se/omraden/samordnad-individuell-plan-sip/
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Länsgemensam plattform
Workshops gällande informationssäkerhet och dataskydd har 
genomförts. Materialet sammanställs och kommer att ingå i de 
rekommendationer som arbetsgruppen för DHiS - Länsgemensam 
Plattform förbereder för projektägarna inför slutet av Q1. 

Syftet med rekommendationerna är att ge projektägarna ett 
gott underlag för att överväga om nuvarande projektutformning 
fortfarande bör fullföljas eller om en förändring förordas.

Informationsmöte om valet för fram-
tidens vårdinformationssystem

Efter Regionstyrelsens beslut 2 december bjöd vi in till ett 
Informationsmöte den 3 december som du kan ta del av genom 
nedan länkar.

Vi följer och medverkar i regionens fortsatta arbete för att bevaka 
kommunernas intressen.

Sammanfattning presentation .mp3

Presentationsmaterial .pptx 

Presentationsmaterial .pdf	

Behov av uppdaterat 
uppdrag för VVG
Den 10 december genomfördes årets sista möte med VVG. 
Det inleddes med en dialog tillsammans med delregionala 
processtöd om det fortsatta uppdraget för VVG. Uppdrag-
shandlingen som finns idag upprättades redan 2016 och det 
finns behöv av att uppdatera uppdraget utifrån dagens behov. 

Även representationen på VVG från delregional vårdsamverkan 
diskuterades och det fanns enighet om att under 2026, på prov, 
ändra så att ett delregionalt processtöd deltar från vardera område.  
 
Övriga ärenden under mötet handlade bland annat om

	■ Årsrapport från GITS om verksamhetsåret 2025 och arbete 
inför ny förvaltningsplan för samordnad hälsa, vård och omsorg 
2026.

	■ Förberedelser för uppföljning av länsgemensam riktlinje och 
rutin om egenvård enligt uppdrag från VVG i samband med att 
VVG tog ställning till styrdokumenten våren 2024

	■ Länsgemensamt styrdokument om samordning av insatser 
rehabilitering och habilitering  avbeslutades då det bygger på en 
författning som har upphört att gälla

	■ Länsgemensamma styrdokument om oro för väntat barn och 
överenskommelse om barn och ungas hälsa förlängdes ytterligare 
två år.

Det gavs även ett gott exempel från Skaraborg om hur man i sam-
verkan säkerställer hälso- och sjukvård vid korttidsvistelse enligt 
LSS 

Minnesanteckningar

https://www.vastkom.se/wp-content/uploads/2025/12/Audisammanfattning-Information-till-kommunerna-25-12-03.mp3
https://www.vastkom.se/wp-content/uploads/2025/12/25-12-03-Information-till-kommuner-avseende-Millennium.pptx
https://www.vastkom.se/wp-content/uploads/2025/12/25-12-03-Information-till-kommuner-avseende-Millennium.pdf
https://www.vardsamverkan.se/organisation/vardsamverkan-vastra-gotaland/


Ansvarig utgivare				    Redaktör
Kristina Lännergren, Direktör VästKom			   Johanna Hansson, Administratör VästKom 		

©VästKom | VästKom Nyhetsbrev 2025_A4 | 18 December 2025

VästKom
Ett nyhetsbrev från VästKom

Aktuellt på

Tydligare ansvar  
för kommuner och  
regioner vid kris och 
krig
Regeringen har den 27 november utfärdat en lag om ändring-
ar i hälso- och sjukvårdslagen som förtydligar kommuners och 
regioners skyldighet att under katastroftillstånd lämna hjälp 
till en annan kommun eller region.

Landets kommuner och regioner är en bärande del i Sveriges 
civila försvar. I och med det här beslutet så tydliggörs deras 
skyldighet att bistå varandra. Kommuner och regioner blir 
skyldiga att stödja varandra vid större kriser, katastrofer och 
ytterst i krig. 

Läs mer här!

Tydligare ansvar för kommuner  
och regioner vid kris och krig -  
Regeringen.se

Den hjälp som ska tillhandahållas en kommun eller region 
ska bestå av de resurser som krävs för att ge vård som är 
nödvändig för liv och hälsa. Lagändringarna bygger på 
regeringens proposition Hälso- och sjukvårdens beredskap 
som lämnades till riksdagen i maj i år om bland annat 
ändringar i hälso- och sjukvårdslagen och i lagen (2006:546) 
om utrymning och inkvartering med mera under höjd 
beredskap. 

Ändringen ska träda i kraft den 1 januari 2026.

Elevhälsans slutliga 
betänkande
Nyligen kom ett slutbetänkande kallat

En förbättrad elevhälsa
En översikt av utredningens arbete och förslag (SOU 
2025:113). Man kan konstatera att utredningen lägger stort 
ansvar på kommunerna med en rad ökade åtaganden. 

Om du vill veta mer om detta så hittar du betänkandet i sin 
helhet här nedan.

Läs mer här!

Vi önskar  dig  
en varm och innerlig jul 
och en härlig ledighet!
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https://www.regeringen.se/pressmeddelanden/2025/12/tydligare-ansvar-for-kommuner-och-regioner-vid-kris-och-krig/
https://regeringen.se/rattsliga-dokument/statens-offentliga-utredningar/2025/11/sou-2025113/

